PROGETTI DI RECLUTAMENTO 

Come riportato nel Programma Attività Giovanile 2013 si ha in programma di sviluppare progetti di reclutamento di base nel territorio e, come descritto nella prima parte progettuale, utilizzare format come:  
a) T-DAY – allenamento libero organizzato che in futuro possono diventare un vero e proprio evento promozionale, con una spiccata componente ludica per i giovanissimi, da proporre il sabato o la domenica;
b) incontri con le famiglie volti alla riappropriazione del territorio e del contesto naturale (T-Nat), che in futuro possono diventare un vero e proprio e vento promozionale da condividere e organizzare insieme a altre Federazioni con discipline sportive Open (MTB, Ciclocross, Atletica, Canoa, Nuoto acque libere, Orienteering, Corsa in Montagna, Sci di fondo, ecc..);
c) incontri a carattere puramente promozionale (Tri-It) per avvicinare i giovani alla multi disciplina facendo provare elementi tecnici come le transizioni in un contesto ludico, già attivi da tempo in altri paesi come mostrano le due locandine di seguito. 
Inoltre si rendono disponibili nella sezione progetti, esempi per l’interazione efficace, per un mutuo beneficio, con le Società di nuoto e progetti di realizzazione di Training Camp  Giovanili.  
Il reclutamento è un aspetto dei progetti sul Talento che non può prescindere dalla realtà locale e dalla possibilità di disporre nella zona di reclutamento di un ambiente idoneo agli eventuali potenziali giovani talenti reclutati. Per questo i progetti di reclutamento saranno impostati nelle linee generali e condivisi a livello nazionale ma manterranno una matrice e una applicabilità locale. 

Verranno riportati in questa sezione i progetti realizzati a livello territoriale che possono essere utilizzati come spunto per la realizzazione di attività ai fini del reclutamento. 

Per informazioni e approfondimenti contattare:
Alessandro Bottoni
Direttore Tecnico Giovanile - alessandrobottoni@fitri.it

