RADUNI TERRITORIALI SU CONVOCAZIONE (RTC) DEL PROGETTO TALENTO


I raduni RTC sono raduni di due o più giornate  che, rispetto ai raduni RTO,  consentono di svolgere attività più qualificate e con un gruppo di atleti di maggiore qualificazione.  I raduni RTC costituiscono la porta principale verso i progetti e i raduni sul talento di ambito nazionale.  
I raduni RTC devono quindi essere caratterizzati dai seguenti elementi di ordine generale:
I. l'accesso ai raduni RTC é su convocazione;
II. la selezione degli atleti convocati ai raduni RTC é fatta dal Coordinatore Tecnico di macroarea (CTM) o in sua assenza dal referente territoriale a cui si riferisce il raduno, al quale devono pervenire tutte le eventuali segnalazioni da parte dei RGT e dei tecnici locali;
III. possono essere coinvolti atleti junior che non fanno già parte delle Squadre Nazionali e in particolare quelli che mostrano di avere eccellenti qualità in funzione dello sviluppo a lungo termine ma che non possono ancora mettersi in evidenza nelle gare;
IV. i tecnici degli atleti possono partecipare a proprie spese e saranno coinvolti nelle attività del raduno dando comunicazione al Coordinatore Tecnico di macroarea almeno 20 giorni prima.


PROGRAMMA 2014
Sarà presto disponibile il programma dei raduni RTO per il 2014. 

Per informazioni e approfondimenti contattare:
Alessandro Bottoni, Direttore Tecnico Giovanile - alessandrobottoni@fitri.it



